
Εμείς, που υπογράφουμε το κείμενο αυτό, είμαστε Δημοκρατικοί Πολίτες του 

Νομού Τρικάλων που έχουμε βιώσει τη συναρπαστική πορεία του λαϊκού 

κινήματος τα τελευταία τριάντα χρόνια, όπως ξεκίνησε με τη Διακήρυξη της 

3ης Σεπτέμβρη και τον Ανδρέα Παπανδρέου, συνέχισε με ριζοσπαστικές 

τομές σε όλα τα επίπεδα της κοινωνικής, οικονομικής και πολιτικής ζωής του 

τόπου και οδήγησε σε πολλές κατακτήσεις για το Λαό μας. Την ίδια, όμως, 

ώρα έχουμε βιώσει και το πως η πορεία αυτή, σταδιακά, ενσωματώθηκε 

πλήρως σε ένα κατεστημένο σύστημα συμφερόντων εξουσίας και με 

αντάλλαγμα ένα άκρατο Κυβερνητισμό, απονευρώθηκε και απαξιώθηκε 

πολιτικά. 

 

Με αυτό το πολιτικό φορτίο και έχοντας βαθύ προβληματισμό για τη πορεία 

της Χώρας και της Δημοκρατικής Παράταξης,  η Διακήρυξη του Γιώργου 

Παπανδρέου για τη δημιουργία του «ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΩΝ 

ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΩΝ», είναι ο λόγος που συγκεντρωθήκαμε, σήμερα για να 

συζητήσουμε για τη κατάσταση που διαμορφώνεται, πλέον και για τη στάση 

μας, σε σχέση με αυτή. 

 

Αναγνωρίζουμε την αναγκαιότητα για μια σταθερή πορεία της Χώρας, την 

οποία, τόσο η Κυβερνητική πλευρά, όσο και η πλευρά της αξιωματικής 

Αντιπολίτευσης, με τις πράξεις τους και τις παραλείψεις, έχουν θέσει σε 

κίνδυνο, κοινή διαπίστωση είναι ότι: 

 

• Η Κυβέρνηση Σαμαρά-Βενιζέλου, ανέστειλε τις πραγματικές προοδευτικές 

μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη η Χώρα, κινήθηκε στα στενά 

νεοφιλελεύθερα πλαίσια που επιβάλλουν οι δανειστές και δεν δημιούργησε 

τους πραγματικούς πολιτικούς όρους απεγκλωβισμού από τα μνημόνια. 

Αντί του δικού μας Σχεδίου Ανασυγκρότησης, που θα συνοδεύεται από ένα 

κοινωνικό συμβόλαιο με τις ζωντανές κοινωνικές και παραγωγικές δυνάμεις 

του τόπου, βρήκαμε μπροστά μας μια επικοινωνιακή και κοντόφθαλμη 

πολιτική περί εξόδου από τα μνημόνια που, βέβαια, γρήγορα διαψεύσθηκε 

στη πράξη. 

 

• Ο Ευάγγελος Βενιζέλος, πρωτοστατώντας στις παραπάνω ανεπαρκείς 

πολιτικές, χωρίς προγραμματικές αρνούμενος να υπερασπισθεί τη 

Δημοκρατική Παράταξη στις, χωρίς βάση, ιδεολογικές και πολιτικές 

επιθέσεις, από δεξιά και αριστερά, έχει, ουσιαστικά, μετατρέψει το σημερινό 



ΠΑΣΟΚ, σε μια συνιστώσα της Νέας Δημοκρατίας, ευρισκόμενο σε πλήρη 

πολιτική αδυναμία, να χαράξει καινούργιους δρόμους για τη Χώρα αλλά και 

τη Δημοκρατική Παράταξη. 

 

• Το σημερινό ΠΑΣΟΚ, τελικά, δεν έχει σχέση με το ΠΑΣΟΚ, των 

ριζοσπαστικών τομών, των κοινωνικών αγώνων, της Αλλαγής. Είναι ένα 

πολιτικό μόρφωμα, όπου κυριαρχεί η προσπάθεια των αξιωματούχων να 

διατηρήσουν τις κυβερνητικές θέσεις των και τίποτα παραπάνω, 

οδηγούμενο, στις επερχόμενες εκλογές, με δεδομένη τη πολιτική πόλωση, 

που θα επικρατήσει, σε ουσιαστική εξαφάνιση. 

 

• Οι όποιες απόπειρες, τύπου «ΕΛΙΑ» και «ΔΗΠΑΡ», μετασχηματισμού του 

ΠΑΣΟΚ, ουσιαστικά, ανακυκλώνουν το ίδιο πολιτικό προσωπικό, δεν έχουν 

πολιτικό περιεχόμενο, δεν ανοίγουν τα πραγματικά μέτωπα με τα 

κατεστημένα συμφέροντα, δεν δίνουν λύσεις σε προοδευτική κατεύθυνση 

και συνεπώς είναι καταδικασμένες στη πολιτική ανυποληψία. 

 

• Οι υπόλοιπες αυτοαποκαλούμενες αντιμνημονιακές δυνάμεις, του 

Δημοκρατικού τόξου, με κυρίαρχη τη παρουσία του ΣΥΡΙΖΑ, χωρίς κανένα 

σχέδιο για τη Χώρα και απλά, εκμεταλλευόμενες τη δύσκολη συγκυρία, και με  

ένα υπέρμετρο λαϊκισμό, ουσιαστικά, αδυνατούν να προσανατολίσουν, στη 

σωστή πολιτική κατεύθυνση, τη χειμαζόμενη Ελληνική κοινωνία. 

 

Συμπερασματικά, αναγνωρίσαμε, ένα Πολιτικό αδιέξοδο, αφού, το πολιτικό 

σκηνικό, όπως είχε διαμορφωθεί, μέχρι σήμερα, δεν μπορεί να μας 

εκφράσει. 

 

Στη συνέχεια, επικεντρωθήκαμε στη Διακήρυξη του Γιώργου Παπανδρέου. 

Κοινή, ήταν, επίσης, η διαπίστωση ότι οι προβληματισμοί μας αυτοί 

απαντώνται σε μεγάλο βαθμό, από τη Διακήρυξη αυτή. 

 

Συγκεκριμένα διαπιστώσαμε ότι σε αυτή: 

 



1. Διατηρούνται αναλλοίωτες οι Αρχές και οι Αξίες της 3ης Σεπτέμβρη, που 

όσο αποτελούσαν τον οδηγό της Παράταξης μας, αυτή μεγαλουργούσε, 

όπως μεταφράζονται στις σύγχρονες συνθήκες. 

 

2. Υπάρχουν σαφείς αναφορές στη κρίση και στα πραγματικά αίτια, διεθνή 

και εγχώρια, που οδήγησαν σε αυτή. 

 

3. Υπάρχουν σαφείς αναφορές, στα μέτωπα που πρέπει να ανοιχθούν, με 

τα φαινόμενα της διαφθοράς, των κερδοσκόπων, των κρατικοδιαίτων 

προμηθευτών, του μιντιακού συστήματος, του συντεχνιασμού, των 

πελατειακών σχέσεων κλπ. 

 

4. Περιλαμβάνει σαφείς κατευθύνσεις για ένα Ελληνικό Σχέδιο 

Ανασυγκρότησης της Χώρας και αξιοποιεί, τα πολλά συγκριτικά 

πλεονεκτήματα που διαθέτει η Πατρίδα μας. 

 

5. Εξασφαλίζει με πολιτικό εργαλείο το κοινωνικό συμβόλαιο, τις 

απαραίτητες συναινέσεις, μεταξύ των κοινωνικών και παραγωγικών 

δυνάμεων, στη βάση ότι οι όποιες θυσίες του σήμερα, θα συνδυάζονται με 

το δίκαιο τρόπο αναδιανομής του παραγόμενου πλούτου, μετά την έξοδο 

της Χώρας από τη κρίση. 

 

6. Περιγράφει τις Διεθνείς υποχρεώσεις, του «ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΩΝ 

ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΩΝ», να συμβάλλει ώστε οι εκλεγμένες κυβερνήσεις να 

αποκτήσουν την πρωτοβουλία των κινήσεων και να θέσουν κανόνες και 

αρχές που να χαλιναγωγούν τις αγορές, να σταματήσουν την  εύκολη 

φοροδιαφυγή ή φοροαποφυγή μέσω υπεράκτιων εταιριών, φορολογικών 

παραδείσων, αλλά και ενός αδιαφανούς τραπεζικού συστήματος. 

 

7. Περιγράφει τις Ευρωπαϊκές υποχρεώσεις, του «ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΩΝ 

ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΩΝ», για μια άλλη Ευρώπη της συνοχής και της αλληλεγγύης. 

 

Γενικά, κρίνουμε ότι η Διακήρυξη αυτή προσανατολίζει το λαϊκό κίνημα στη 

κατεύθυνση των προοδευτικών αλλαγών, που έχει ανάγκη η Πατρίδα μας. 



 

Ταυτόχρονα επισημάναμε ότι παρά τα όποια λάθη, ο Γιώργος Παπανδρέου 

εξακολουθεί να διαθέτει ένα σημαντικό πολιτικό κεφάλαιο και μάλιστα με 

διεθνείς προεκτάσεις, ως Πρόεδρος της Σοσιαλιστικής Διεθνούς και είναι, 

ιδιαίτερα, χρήσιμος για τη προοδευτική προσέγγιση της λύσης των 

προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Πατρίδα μας, ενώ με τη γενναία 

πρωτοβουλία του αυτή δίνεται, πλέον, η δυνατότητα: 

 

• Της υπεράσπισης της Δημοκρατικής Παράταξης αλλά και των κοινωνικών 

αγώνων και των μεγάλων λαϊκών κατακτήσεων, που πετύχαμε με αυτή. 

• Της αποτύπωσης και της ακριβούς διατύπωσης των πραγματικών 

γεγονότων, για τους υπεύθυνους του υψηλού χρέους, για το πολιτικό 

μεταμορφισμό του Σαμαρά με την αρχική «αντιμνημονιακή στάση», τα 

Ζάππεια, τα ισοδύναμα μέτρα και τη μεγάλη νεοφιλελεύθερη στροφή αλλά 

και τη κοντόφθαλμη, λαϊκίστικη και αναξιοπρεπή στάση απέναντι στο 

Ελληνικό Λαό, για δήθεν έξοδο από τα μνημόνια. 

• Της αποτύπωσης και της ακριβούς διατύπωσης των πραγματικών 

γεγονότων, για τα μνημόνια, το ματαιωθέν δημοψήφισμα, το τρόπο που 

φθάσαμε στη Κυβέρνηση Παπαδήμου κλπ. 

 

Εμείς οι Δημοκρατικοί Πολίτες του Νομού Τρικάλων μετά τις παραπάνω 

διαπιστώσεις, παίρνουμε σήμερα τη πρωτοβουλία και απευθύνουμε 

κάλεσμα προς όλες τις ζωντανές κοινωνικές και παραγωγικές δυνάμεις του 

τόπου μας, να συστρατευθούν μαζί μας για την Αναγέννηση της 

Δημοκρατικής παράταξης, για ένα νέο ξεκίνημα, που, με οδηγό, τη 

Διακήρυξη του Γιώργου Παπανδρέου, όλοι μαζί, να δώσουμε τη μάχη, για 

να βγει η Πατρίδα μας από τη κρίση, αλλά και να πάρει σάρκα και οστά, το 

όραμα μας για μια νέα ΑΛΛΑΓΗ. 


